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Tot mai multe persoane, din dorința 
de a slăbi în mod rapid, caută soluții 
pe rețelele de socializare. Acestea se 
lasă influențate de descrierile în care 
escrocii promit un slăbit sănătos, 
fără înfometare, iar oamenii sunt 
tentați să cumpere tot felul de 
suplimente alimentare, ceaiuri sau 
alte produse, care nu fac altceva 
decât să le afecteze organismul, 
și să înceapă o nouă dietă 

 
Tinerii, în special adolescentele, sunt cei mai 

atrași de această metodă de escrocherie și nu 
știu ce se ascunde în spatele produselor care fac 
ravagii pe rețelele de socializare. Aceasta, deși nu 
este o metodă nouă, reușește să păcălească fe-
tele care au probleme cu kilogramele în plus. 

Din dorința de a slăbi cât mai repede, 
tinerele apelează la dietele 
de pe rețelele de socializare 
Nutriționiștii ieșeni trag un semnal de alarmă, 

spunând că încrederea în tot ce se promovează 
pe rețelele de socializare reprezintă un pericol. 
Primul pas pe care o persoană ar trebui să-l facă 
atunci când își dorește să slăbească este să vor-
bească cu un medic. 

„Dietele care sunt promovate de persoanele 
care nu sunt autorizate sunt periculoase. Acestea 
pot provoca diferite probleme atât endocrinolo-

gice, cardiace, digestive. Problema cea mai mare 
este că oamenii apelează la aceste diete pentru 
că vor să slăbească într-un timp foarte scurt. Ele 
duc, într-adevăr, la scăderea ponderală, problema 
este că nu se poate menține pe termen lung. Slă-
bitul rapid pentru o persoană care suferă de o 
boală cardiovasculară, care are probleme, nu este 
indicat, dar chiar și la persoanele care nu au pro-
bleme de sănătate, mai bine ar fi o scădere pon-
derală mai lentă, care să se mențină pe o perioadă 
mai lungă de timp. În niciun caz, aceste diete nu 
trebuie începute înainte de discuția cu un medic, 
pentru că sunt drastice, iar organismul are nevoie 
de toate resursele pentru a funcționa în mod co-
respunzător. Ideal ar fi să meargă la medicul de 
familie, acesta este un prim pas, pentru a vedea 
dacă starea generală de sănătate este bună și 
permite începerea unui regim strict”, a subliniat 
dr. Alina Onofriescu, medic primar diabet, nutriție 
și boli metabolice. 

Medicii spun că  
acestea reprezintă un pericol 
În prezent, acest lucru nu se întâmplă, iar 

foarte mule fete sau mămici care își doresc să 
scape de kilogramele în plus, acumulate pe timpul 
sarcinii, apelează la dietele ce le sunt prezentate 
de persoane neavizate.  

„Mai există o problemă atunci când vine vorba 
despre adolescente, pentru că o dietă strictă, ba-
zată doar pe suplimente alimentare sau pe cea-

iuri, poate duce la tulburări endocrinologice, tul-
burări de menstruație. Ideal ar fi să nu apeleze la 
aceste diete. În general, ceaiurile fie cresc tran-
zitul intestinal și alimentele se elimină mai re-
pede, dar nu absorb macronutrienții, astfel se 
ajunge la scăderea în greutate, fie cresc frecvența 
cardiacă. Cert este că nu astfel de ceaiuri sunt 
bune pentru sănătate, pentru că pot duce la tot 
felul de tulburări. Există riscul să se ajungă în UPU, 
riscul este la fel ca la persoanele care beau foarte 
multe energizante”, a adăugat dr. Alina Ono-
friescu.  

Reporterii BZI au încercat să afle mai multe 
detalii legate de una dintre sutele de diete care 
fac ravagii pe rețelele de socializare. Astfel, au 
contactat reprezentantul unui grup ce promite un 
corp de invidiat la doar câteva click-uri distanță. 
Cu toate acestea, începerea dietei respective 
constă în achiziționarea unor produse.  

„Cura este un program de detoxifiere a fica-
tului și a fierei care împreună cu alimentația tra-
dițională are ca efect scăderea inflamației și a 
toxinelor din organism. Un alt efect, să spunem 
«secundar», este slăbirea. Baza programului con-
stă în consumarea grăsimii animale împreună cu 
legume. Pe scurt, se administrează (n.r. - numele 
suplimentului) de 3 ori pe zi, câte 10/15 ml, iar din 
alimentație se va elimina zahărul, uleiul, fructele, 
lactatele, oțetul”, a transmis reprezentantul gru-
pului în legătură cu dietele are fac ravagii pe re-
țelele de socializare.  

Cristina DOROFTEI 

Atenție, ieșeni! Tot mai multe diete neavizate fac 
ravagii pe rețelele de socializare. Medic: „În niciun 
caz, aceste diete nu trebuie începute înainte de 
discuția cu un doctor, pentru că sunt drastice”
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Ieșenii sunt îngrijorați de efectele 
negative pe care praful saharian le 
poate avea asupra organismului. 
Acesta a fost ușor de observat, ieri, 
pe mașini, vegetație, ridicând un 
semn de întrebare în rândul 
populației. Medicii pneumologi 
afirmă faptul că norul de praf 
saharian este periculos pentru 
sănătate, în special pentru 
persoanele care suferă de afecțiuni 
pulmonare. Cu toate acestea, 
specialiștii au câteva recomandări 
pentru a evita problemele 

 
Prof. dr. Traian Mihăescu afirmă faptul că pot 

apărea probleme respiratorii și de alergie. Cele 
mai afectate sunt persoanele care suferă de di-
ferite boli pulmonare sau cardiovasculare. Din 
cauza faptului că praful este mult mai periculos 
decât cel obișnuit, poate afecta și persoanele să-
nătoase, nu numai pe cele care au astm sau pro-
bleme respiratorii. 

Praful saharian este un pericol, în 
special pentru persoanele 
care suferă de boli pulmonare 
Astfel, în cazul persoanelor care nu au afec-

țiuni pulmonare, valul de praf saharian poate duce 
la dezvoltarea unor rinite alergice sezoniere, cu 
iritații la nivelul gâtului, nasului și chiar lăcrimare. 

„Expunerea la praful saharian, în Europa, 
poate avea ca rezultat o serie de simptome și 
efecte asupra sănătății, în primul rând, din cauza 
nivelului crescut de particule în suspensie din aer. 
Aceste simptome pot include probleme respira-
torii, cum ar fi tusea, respirația șuierătoare și di-
ficultăți de respirație, în special pentru 
persoanele cu afecțiuni preexistente, cum ar fi 
astmul sau boala pulmonară obstructivă cronică. 
De asemenea, praful poate provoca condiții de 
ceață, care pot duce la iritarea ochilor, dureri de 
gât și dureri de cap. Particulele fine au fost aso-
ciate cu o mortalitate crescută în timpul zilelor cu 
praf saharian, în timp ce fracțiunile mai grosiere 
prezintă rezultate mixte. Expunerea pe termen 
lung la praful saharian poate avea consecințe mai 
grave asupra sănătății, cum ar fi contribuția la un 
exces de rezultate adverse pentru sănătate, in-
clusiv boli cardiovasculare și respiratorii. Pentru 
a atenua aceste efecte asupra sănătății, măsurile 
de sănătate publică, cum ar fi reducerea activită-
ților în aer liber în timpul furtunilor de praf, mătu-
ratul străzilor și curățenia, pot contribui la 
minimizarea resuspensiei prafului și a expunerii 
la acesta”, a subliniat prof. dr. Traian Mihăescu, 
medic primar pneumolog. 

Medicii pneumologi trag un semnal de alarmă, 
spunând că este foarte important ca oamenii să 
înțeleagă care sunt riscurile la care se expun, 
dacă nu respectă recomandările specialiștilor.  

„Studiile privind praful saharian din Europa 
evidențiază impactul potențial al acestuia asupra 
sănătății. În timp ce PM10 și PM2,5-10 (se referă la 
particulele din aer, care sunt de 2,5 microni sau 
mai mici, și de 10 microni ori mai mici) prezintă 
asocieri mixte cu mortalitatea în timpul intruziu-
nilor de praf, PM10 a fost asociat cu o mortalitate 
crescută în zilele cu praf saharian. Măsuri precum 
curățarea străzilor pot reduce resuspensia prafu-
lui, având un impact pozitiv asupra sănătății pu-
blice. În plus, praful saharian contribuie la un 
exces de rezultate adverse pentru sănătate, par-
ticulele mai mari putând prezenta riscuri mai 
mari. Înțelegerea acestor efecte asupra sănătății 
este crucială din cauza transportului semnificativ 
de praf saharian în Europa, cu impact asupra ca-
lității aerului și a sănătății”, adaugă prof. dr. Traian 
Mihăescu.  

Iată ce recomandări 
au medicii pneumologi 
Pentru a ne proteja în această perioadă, me-

dicii recomandă să se limiteze deplasările și ac-
tivitățile în aer liber.  

„În timpul episoadelor de praf saharian din Eu-
ropa, persoanele cu afecțiuni respiratorii ar trebui 
să ia măsuri de precauție specifice, pentru a-și 
proteja sănătatea. Limitați activitățile în aer liber. 
Rămâneți în interior cât mai mult posibil, în spe-
cial în timpul nivelurilor maxime de praf, pentru a 
reduce expunerea la particulele din aer. Utilizați 
purificatoare de aer. Luați în considerare utiliza-
rea purificatoarelor de aer cu filtre HEPA, pentru 
a îmbunătăți calitatea aerului din interior și a re-
duce concentrația de particule de praf. Închideți 
ferestrele și ușile. Păstrați ferestrele și ușile în-
chise pentru a preveni pătrunderea prafului în 
spațiile interioare și exacerbarea simptomelor 

respiratorii. Monitorizați calitatea aerului. 
Rămâneți informați cu privire la nivelurile de ca-
litate a aerului din zona dvs. prin intermediul au-
torităților locale sau al resurselor online, pentru a 
ajusta activitățile în funcție de nivelurile de po-
luare. Să urmați sfaturile medicale. Respectați 
orice sfaturi specifice sau planuri de tratament 
furnizate de profesioniștii din domeniul sănătății, 
pentru a gestiona afecțiunile respiratorii în timpul 
episoadelor de praf. Urmând aceste măsuri de 
precauție, persoanele cu afecțiuni respiratorii își 
pot reduce la minimum expunerea la praful saha-
rian și pot reduce riscul de agravare a problemelor 
de sănătate în timpul episoadelor de praf din Eu-
ropa”, mai spune prof. dr. Traian Mihăescu.  

Prof. univ. dr. Silviu Gurlui susține faptul că, 
deși norul de praf saharian traversează Europa în 
fiecare an, fenomenul este mult mai agresiv 
acum. „Este un eveniment mai intens, rezultat cu 
depunerea acestor particule care provin din pra-
ful saharian la sol, am văzut acest strat consistent 
roșiatic pe mașini, pe vegetație, pe stradă. Acest 
praf venit din zona Sahara poate fi însoțit de alți 
poluanți care se dezvoltă în zona de unde sunt sal-
tate aceste particule. Din acest motiv, trebuie să 
privim acest praf nu ca pe un praf obișnuit, ci ca 
un eveniment de poluarea mai severă. În urmă-
toarele zile, ne putem aștepta ca acest praf, care 
acum este redepus pe sol, să fie reantrenat în at-
mosferă și timp de câteva zile să fie o poluare 
ceva mai mare a atmosferei. Aceste particule pot 
antrena, pe această distanță, la înălțime foarte 
mare, alți poluanți. Praful saharian poate conține 
alergeni și este necesar să luăm măsurile nece-
sare de igienă. Pentru că a plouat, s-a curățat at-
mosfera foarte bine, dar aceste particule nocive 
ajung mai departe în sol, în râuri, lacuri, din acest 
motiv, trebuie să fim atenți. Sunt cel puțin zece 
evenimente de acest fel pe an, însă anul acesta 
este multe mai sever”, a subliniat  prof. univ. dr. 
habil. Silviu Gurlui în legătură cu pericolul pe care-
l reprezintă praful saharian.  

Cristina DOROFTEI

Praful saharian reprezintă un pericol pentru sănătate.  
Prof. dr. Traian Mihăescu: „Asupra organismului poate avea 
consecințe grave, cum ar fi boli cardiovasculare și respiratorii”
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Unitățile de învățământ profesional 
din județul Iași vor fi complet 
echipate. Consiliul Județean a lansat 
procedura de licitație pe SEAP 

 
Contractul valorează peste 4,6 milioane de lei 

și are ca obiect furnizarea materialelor și echipa-
mentelor de specialitate pentru atelierele de 
practică din unitățile de învățământ profesional și 
tehnic în cadrul proiectului „Dotarea cu mobilier, 
materiale didactice și echipamente digitale a uni-
tăților de învățământ preuniversitar conexe din ju-
dețul Iași”.  

Unitățile de învățământ profesional 
din județul Iași vor fi complet echipate. 
Contractul valorează 
peste 4,6 milioane de lei 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
Consiliul Județean a lansat, recent, procedura de 
licitație. Valoarea contractului este de 
4.646.950,48 lei, fără TVA, iar firmele interesate 
pot depune ofertele financiare până la data de 3 
iunie 2024. Licitația este împărțită în 7 loturi.  

„Lotul 1 se referă la - Materiale și echipamente 
specifice dotării atelierelor de practica/alimenta-
ție publică, atelier industrie alimentară, atelier tu-
rism; Lotul 2 se referă la- Materiale si 
echipamente specifice dotării atelierelor de prac-

tica/atelier mecanică, atelier electrotehnică sau 
electronică, electromecanică, atelier de lăcătu-
șerie generală, atelier asamblări mecanice, atelier 
automobile, atelier mecanică, atelier mecanic 
auto; Lotul 3 include - Materiale si echipamente 
specifice dotării atelierelor de practica,atelier 
construcții, instalații și lucrări publice; Lotul 4 - 
Materiale si echipamente specifice dotării atelie-
relor de practica/atelier industrie textilă și pielă-
rie, atelier croitorie’; Lotul 5 se referă la furnizarea 
de materiale și echipamente specifice dotării ate-
lierelor de practică, atelier școlar tehnici poligra-
fice; lotul 6 - Materiale si echipamente specifice 
dotării atelierelor de practica, atelier școlar tâm-
plărie; lotul 7 - Materiale si echipamente specifice 
dotării atelierelor de practica/atelier școlar este-
tică și igiena corpului omenesc, atelier coafor”, se 
arată în caietul de sarcini al procedurii de licitație 
publicate pe SEAP. 

Unitățile de învățământ din Iași 
vor fi dotate cu materiale 
didactice și echipamente digitale 
Contractul valorează 29.315.660,22 lei, fără 

TVA, și prevede furnizarea și instalarea echipa-
mentelor. De proiect vor beneficia 71 de unități de 
învățământ din Iași, printre care se numără Cole-
giul Național „Costache Negruzzi”, Colegiul Națio-
nal „Emil Racoviță”, Colegiul Național „Mihai 
Eminescu”, dar și Școala Gimnazială „Elena Cuza”, 

Școala Gimnazială „Otilia Cazimir” și Școala Gim-
nazială „Nicolae Iorga”. 

„Proiectul contribuie la îndeplinirea obiective-
lor finanțate prin PNRR prin echiparea a 12 labo-
ratoare de informatică în 12 școli de educație și 
formare profesională din municipiul Iași, echipa-
rea a 12 ateliere de practică și 12 unități de învă-
țământ profesional și tehnic ce va dezvolta o 
educație duală centrată pe nevoile elevilor și ali-
niată la nevoile pieței muncii. Asigurarea infras-
tructurii și resurselor tehnologice necesare 
pentru unitățile de învățământ preuniversitar, 
permițând accesul elevilor la tehnologie prin la-
boratoare informatice și echipamente necesare 
dezvoltării competențelor digitale ale elevilor. Asi-
gurarea dotărilor necesare pentru îndeplinirea 
standardelor de calitate în 1.150 de săli de clasă în 
166 de laboratoare/ateliere școlare, inclusiv dotă-
rile și echipamentele educaționale specializate în 
vederea sporirii calității și siguranței mediilor de 
învățare, inclusiv în ceea ce privește reglementă-
rile pentru materiale didactice, mobilier, echipa-
mente de laborator și ateliere tehnologice”, sunt 
informații precizate în caietul de sarcini al proce-
durii. 

Unitățile de învățământ profesional din județul 
Iași vor fi complet dotate. Consiliul Județean a 
lansat licitația care valorează peste 4,6 milioane 
de lei.  

Alexandra MAISNER

Unitățile de învățământ profesional din județul Iași 
vor fi complet echipate. Consiliul Județean a lansat 
licitația în valoare de peste 4,6 milioane de lei



Ionela Varga are frumoasa vâr-
stă de 85 de ani și s-a întors la prima 
ei dragoste, pictura, abia după ce s-
a pensionat. Toată viața a lucrat ca 
proiectant în Iași, însă cea mai mare 
suferință a ei era că nu poate să facă 
ceea ce îi place din cauza unor con-
juncturi. Acum, este împlinită, sunt 
deja 31 de ani de când realizează, cu 
drag, icoane pictate pe sticlă. A 
expus în diverse galerii, iar multe 
dintre lucrările autoarei se găsesc în 
colecții private din România, dar și 
din străinătate.  

O femeie din Iași s-a întors 
la adevărata dragoste 
abia după pensionare  
Ionela Varga s-a născut în Dra-

xeni, judeţul Vaslui, și-a început stu-
diile în localitatea natală, urmând 
apoi, la Iași, Liceul Pedagogic, Liceul 
de Arte Plastice „Octav Băncilă” și 
Şcoala postliceală, domeniul Arhi-
tectură, consacrându-se desenului 
tehnic şi proiectării. 

Până la vârsta de 54 de ani, a lu-
crat ca proiectant în Iași, însă toată 

viața a trăit cu un gol în suflet, deoa-
rece nu a avut voie să facă ceea ce 
îi place și ceea ce o împlinește sufle-
tește. Își dorea să picteze icoane pe 
sticlă, însă acest lucru era interzis în 
perioada comunismului. Soțul Ione-
lei Varga a fost cunoscutul violonce-
list Hugo Varga, prim-violoncelist la 

Opera Română de Stat din Iași.  
„Am terminat Liceul de Arte 

Plastice «Octav Băncilă» din Iași, 
secțiunea pictură, după am făcut o 
școală postliceală de arhitectură și 
toată viața mea am lucrat numai la 
planșetă, la Institutul de Proiectări, 
secția arhitectură. În perioada co-
munismului, nu puteam picta icoane 
pentru că ne închidea, eram închisă, 
dacă făceam asta”, declară Ionela 
Varga.  

Pictorița a donat 34 de 
lucrări Muzeului 
Etnografic al Moldovei 
Abia după revoluție, după ce fe-

meia a ieșit la pensie, a început să 
facă ceea ce îi place. Ionela Varga 
declară pentru cotidianul BZI că pic-
tura pe sticlă este prima ei dragoste.  

Face asta din anul 1993, iar până 
în prezent a expus în diverse galerii, 
muzee şi biserici, precum şi în alte 
instituții: Spitalul de Copii „Sf. Maria” 
Iași, Biblioteca Centrală „Mihai Emi-
nescu” Iași, Muzeul Literaturii Ro-
mâne „Vasile Pogor”, Mitropolia 
Moldovei și Bucovinei, Casa de Cul-
tură „Mihai Ursachi” a Municipiului 
Iași, Muzeul Etnografic al Moldovei, 
Complexul Muzeal Național „Moldova” 
din Iași și Casa de Cultură „Mihail Sa-
doveanu” a Municipiului Paşcani. 

Multe din lucrările autoarei se gă-
sesc în colecţii private din România, 
Italia, Franţa, Germania, Austria, Un-
garia, Spania, Grecia, Canada, Sta-
tele Unite ale Americii. 

„După revoluție, fiecare putea 
picta ce dorea, iar eu, în anul 1993, 
m-am pensionat, iar de atunci doar 
asta fac, pictură pe sticlă. După ce 
am ieșit la pensie, am scăpat, m-am 
eliberat și m-am întors la prima dra-
goste a mea, pictura. Mi-am găsit 
vocația în pictura pe sticlă, pe care 
o practicau, înainte, înaintașii noștri, 
iar noi, cei care am început să pic-
tăm, ne-am inspirat de icoana veche 
pictată de către ei”, adaugă Ionela 
Varga. 

Ionela Varga a îmbogățit patri-
moniul Muzeului Etnografic al Moldo-
vei prin donarea a 34 de lucrări în 
tehnica ulei, acestea acoperind în-
treaga perioadă de creație artistică 
de până acum a domniei sale.  

Astfel, Muzeul Etnografic al Mol-
dovei din cadrul Complexului Muzeal 
Naţional „Moldova” Iaşi, organizează 
expoziția „Donația de icoane pe sti-
clă Ionela Varga”, care poate fi vizi-
tată în Sala „Petru Caraman” de la 
Palatul Culturii, în perioada 26 aprilie 
– 16 iunie 2024, de miercuri până du-
minică, între orele 10.00 și 17.00.  

Ștefana ȘOVEA
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Toată viața și-a dorit să facă ce îi place, însă și-ar 
fi riscat libertatea. Abia după pensionare, Ionela 
Varga s-a întors la adevărata ei dragoste: 
„Eram închisă, dacă făceam asta atunci”
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Denisa Maria Schipor, o fetiță în 
vârstă de 13 ani, are nevoie de ajutor. 
Aceasta este internată la Spitalul 
Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. 
Maria” din Iași, în secția de 
Anestezie și Terapie Intensivă, fiind 
diagnosticată cu o boală gravă. 
Pentru a fi stabilizată și tratată 
corespunzător, fata are nevoie urgent 
de transfuzie de sânge, 
mai exact de grupa A2 

 
Denisa Maria este elevă la o școală gimnazială 

din Vicovu de Sus, județul Suceava. Atât profeso-
rii, cât și colegii săi s-au mobilizat pentru a-i veni 
în ajutor.  

„O fetiță a școlii noastre, în vârstă de 13 ani, se 
află internată la Spitalul «Sfânta Maria» din lași, 
fiind diagnosticată cu o boală gravă. Pentru a fi 
stabilizată și tratată corespunzător, are nevoie ur-
genta de transfuzie de sânge. Nu contează grupa 
sanguină, ea va primi ce are nevoie. Rugăm even-
tualii donatori să ne contacteze în privat, pentru 
alte detalii (luați legătura cu prof. diriginte Cotos 
Adriana). Donarea se face la Spitalul Județean Su-

ceava, pe numele Schipor Denisa Maria, și se va 
menționa faptul că este internată pe secția de 
ATI, corp A, la Spitalul «Sfânta Maria» din Iași”, au 
transmis reprezentanții școlii unde învață fata de 
13 ani.  

O fetiță în vârstă de 13 ani 
are nevoie de transfuzii de sânge 
Din acest motiv, cei care au posibilitatea pot 

dona la Centrul de Transfuzii Sanguină din Iași, 
care se află pe strada Nicolae Bălcescu, numărul  
21, de luni până vineri, între orele 7:30-13:30, spe-
cificând numele persoanei pentru care donează. 

„Denisa Maria Schipor este internată la Spita-
lul de Copii «Sfânta Maria», secția ATI, corp A și 
are nevoie urgentă de sânge. Se poate dona indi-
ferent de grupa sanguină, la Centrul de Transfuzie 
Sanguină Iași, str. Nicolae Bălcescu, nr. 21, de luni 
până vineri, între orele 07:30-13:30. Nu uitați să 
menționați că donați pentru Denisa Maria Schi-
por”, au transmis reprezentanții proiectului Do-
nează Sânge - Fii Erou, Iași.  

Iată care sunt condițiile de donare  
Pentru a putea dona sânge, potențialul dona-

tor trebuie să îndeplinească mai multe condiții. 

Acesta trebuie să aibă între 18 și 60 de ani. În ceea 
ce privește greutatea, femeile trebuie să cântă-
rească minimum 55 de kilograme, iar bărbații nu 
mai puțin de 60 de kilograme. 

Donatorii trebuie să aibă pulsul situat între 60 
și 100 de bătăi pe minut. De asemenea, trebuie să 
nu fie în evidență cu boli cronice și să nu sufere 
de alergii severe, alergiile sezoniere, minore, nu 
sunt criteriu de excludere. Totodată, trebuie să nu 
fi suferit intervenții chirurgicale majore în ulti-
mele 6 luni, operații minore în ultimele 3 luni sau 
intervenții stomatologice mici în ultimele 7 zile. 
Important de menționat este și faptul că nu pot 
dona sânge persoanele care și-au făcut tatuaje 
sau piercinguri în ultimele 6 luni. 

Femeile care doresc să doneze sânge trebuie 
să nu fie în perioada menstruală și să nu ia anti-
conceptionale. Un ultim criteriu pe care trebuie 
să-l îndeplinească donatorii de sânge este să nu 
fi consumat alcool cu 48 de ore înainte de a se 
prezenta la centrul de transfuzii. Unele dintre be-
neficiile donării includ reînnoirea sângelui, creș-
terea proprietăților compensatorii ale 
organismului, care ajută donatorul să se recupe-
reze rapid după donare sau pierderea de sânge. 

Cristina DOROFTEI

O fetiță de 13 ani, internată la Spitalul 
Clinic de Urgență „Sf. Maria” din Iași, are 
nevoie de transfuzii de sânge pentru că 
suferă de o boală gravă
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Nadia Stoian, antreprenoare, director 
operațional al Exonia, Iași, cel mai 
mare producător de ambalaje din 
Europa de Est, vorbește într-un nou 
episod de #PodcastBZI despre 
începuturile sale în antreprenoriat, 
cum l-a cunoscut pe soțul său, 
Tiberiu Stoian, cu care este împreună 
de 14 ani, despre cum este să crești 
trei copii, dar și ce pasiuni are. Nadia 
spune că acum e mai ușor să ai o 
afacere, față de acum 20 de ani, când 
nu aveai acces la credite,  
finanțări sau informații 

 
Nadia Stoian, antreprenoare, director opera-

țional al Exonia, Iași, cel mai mare producător de 
ambalaje din Europa de Est, vorbește într-un nou 
episod de #PodcastBZI despre începuturile sale 
în antreprenoriat și cum este acum să ai un busi-
ness.  

„Să dezvolți o companie, în prezent, este mult 
mai ușor față de cum era acum 20 de ani. E mult 
mai ușor pentru că poți avea acces la finanțări, la 
împrumuturi. Nu mai zic de informații. Mi-aș fi 
dorit eu și Tiberiu să începem afacerea în secolul 
acesta. Dacă aș fi început în 2020, era altă treabă, 
în 2010. Tiberiu a început în 1999. Dacă aș începe 

acum un business, m-aș întreba ce posibilități de 
creștere am, dacă e scalabil și pot să-l dezvolt, 
merită să investesc în el. Dar dacă e vorba să des-
chid o florărie, nu mă limitez la acea florărie, ci la 
câte aș putea deschide în acel oraș, să mă dezvolt 
la nivel regional. Oamenii bogați de ce rămân bo-
gați? Cei care au muncit banii și au câștigat bănuț 
cu bănuț niciodată nu o să arunce cu ei în stânga 
și în dreapta. E vorba de cumpătare, să stai echi-
librat, să te limitezi, nu neapărat la bunul simț, ci 
la lucrurile firești, normale”, spune Nadia Stoian.  

A fost inclusă în Catalogul „100 de Manageri de 
Top”.  

Nadia Stoian, 
director operațional Exonia, Iași: 
„Am crescut alături de soțul meu” 
Nadia l-a cunoscut pe soțul său la locul de 

muncă.  
„Am vrut să mă angajez, eram studentă, ter-

minasem anul II, și mi-am depus CV-ul pentru gă-
sirea unui job. Lucrasem la Orange cu un an 
înainte, deci aveam experiență care m-a ajutat să 
fac anumite operațiuni. Am aplicat la compania 
soțului, Artis Design, pe atunci, ca asistent mana-
ger. Eram încrezătoare că voi fi invitată la interviu. 
Tiberiu m-a angajat, nu și-a dat seama că sunt ce-
tățean din Republica Moldova, i-am zis că mă ocup 
eu de tot. Am asimilat toate informațiile și am 

crescut alături de el, de soțul meu, pentru că l-am 
avut ca mentor încă de la 20 de ani. Am lucrat în 
echipa lui, am început să merg la expoziții și îmi 
plăcea ceea ce făceam. Noi am ieșit abia după 4 
ani, perioadă în care am fost colegi. Am pus ba-
zele unei prietenii de la început. Ne cunoșteam 
foarte bine și am început să avem sentimente 
unul față de celălalt. Am început o relație și cred 
că în jumătate de an eram și căsătoriți”, poves-
tește Nadia Stoian, director operațional al Exonia.  

Peste 100 de interviuri, 
postate pe YouTube  
Un alt episod de #PodcastBZI este cel cu Da-

niel Vrănescu, somelier și brand manager Cotnari. 
Specialistul vorbește într-un nou episod de #Pod-
castBZI despre vinurile celei mai cunoscute com-
panii din țară. Cum ar trebui consumat un vin alb, 
roșu sau spumant, ce istorie are fiecare vin al 
companiei Cotnari, dar și de ce prosecco este tot 
mai cerut de consumatori. Daniel Vrănescu spune 
că vor continua planurile de dezvoltare a compa-
niei, care să producă vinuri de calitate. Interviul 
cu Nadia Stoian, antreprenoare, director opera-
țional al Exonia, Iași, cel mai mare producător de 
ambalaje din Europa de Est, dar și cu alți specia-
liști, antreprenori sau producători din diverse do-
menii, poate fi urmărit pe YouTube. 

Raluca COSTIN

Nadia Stoian, director operațional Exonia, Iași: 
„Să dezvolți o companie, în prezent, este mult 
mai ușor față de cum era acum 20 de ani”
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Joi, 25 aprilie 2024, creștinii ortodocși îl cele-
brează pe Sfântul Cuvios Vasile de la Poiana Mă-
rului. Sărbătoarea este marcată în calendarul 
creștin ortodox cu cruce neagră. Tot pe 25 aprilie, 
este sărbătorit și Sfântul Evanghelist Marcu.  

Cine a fost Sfântul Cuvios Vasile 
de la Poiana Mărului 
Sfântul Vasile s-a născut în anul 1692, în Po-

iana Mărului, o localitate din Poltava, Ucraina. 
Acesta a ajuns în Țara Românească în timpul lui 
Constantin Brâncoveanu și a mitropolitului Antim 
Ivireanu. Împreună cu mai mulți ucenici, Sfântul 
Cuvios Vasile de la Poiana Mărului a intrat în ob-
ștea mănăstirii Dălhăuți, unde a viețuit timp de 20 
de ani. La scurt timp după ce a ajuns la mănăsti-
rea din Focșani, Vasile a fost hirotonit, iar mai 
apoi, pe când nici nu avea încă 30 de ani, a ajuns 
stareț.  Sfântul Vasile a adunat în jurul său o obște 
de 40 de monahi, pe care i-a desprins cu asculta-
rea, smerenia și cu tăcerea. Astfel, starețul a 
făcut o adevărată școală de trăire isihastră. Sfân-
tul Cuvios Vasile a înființat mai multe mănăstiri în 

Buzău și Vrancea, iar mai apoi s-a retras la Mă-
năstirea Poiana Mărului. De numele acestuia este 
legată practica rugăciunii minții. Sfântul Vasile de 
la Poiana Mărului nu doar că a dus o viață duhov-
nicească și ascetică, ci a fost și un bun cunoscă-
tor al scrierilor patristice și postpatristice, pe care 
le-a tradus în limba română. Mare stareț este și 
autorul câtorva „Cuvinte”, despre paza minții, ru-
găciune și creștere duhovnicească, dar a mai 
semnat și scurte introduceri la scrierile filocalice. 
Sfântul Cuvios Vasile de la Poiana Mărului a fost 
părintele duhovnicesc al starețului Paisie de la 
Neamț. Sfântul Cuvios Vasile de Poiana Mărului a 
trecut la cele veșnice la data de 25 aprilie 1767. 
Datorită vieții sale plăcute lui Dumnezeu, Sfântul 
Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a decis, în șe-
dința din 4-5 martie 2003, ca monahul Vasile de 
la Poiana Mărului să treacă în rândul sfinților.  

În data de 25 aprilie, e sărbătorit și 
Sfântul Apostol și Evanghelist Marcu  
În data de 25 aprilie, pe lângă pe Sfântul Cu-

vios Vasile de la Poiana Mărului este sărbătorit și 

Sfântul Apostol și Evanghelist Marcu, ce i-a însoțit 
pe Sfântul Apostol Pavel și pe Barnaba, vărul său, 
în prima călătorie misionară, iar după ce merge 
cu Barnaba în Cipru, îl însoțește din nou pe Sfântul 
Apostol Pavel la Roma. Acolo se întâlnește cu 
Sfântul Apostol Petru și după predica lui va scrie 
Evanghelia care îi poartă numele.  

După tradiție, Sfântul Marcu a înființat Bise-
rica din Alexandria, unde a fost numit episcop. Se 
crede că a murit martir în timpul sărbătorilor de 
Paște, fiind scos din catacomba în care săvârșea 
Sfânta Liturghie, legat cu funii și târât prin oraș. 

Sfântul Evanghelist Marcu, pomenit de Bise-
rica noastră la 25 aprilie, este întemeietorul și 
ocrotitorul Patriarhiei Alexandriei. Leul, semnul 
distinctiv al Sfântului Marcu, se află pe blazonul 
Patriarhiei pentru a arăta originea apostolică a 
creștinismului din această zonă a Africii. Aceasta 
este una din cele cinci patriarhate antice ale Bi-
sericii, membrp a „Pentarhiei”. Ocupă locul al doi-
lea în diptice, după Patriarhia Ecumenica. 

Codruța ȘOROAGĂ

Creștinii ortodocși îl sărbătoresc, astăzi, pe 
Sfântul Cuvios Vasile de la Poiana Mărului! 
Acesta a fost duhovnicul unui mare sfânt român
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În intervalul 25-27 aprilie 2024, la Iași, la Hotel 
Unirea, se va desfășura cel mai important eveni-
ment dedicat adicției, Conferința Națională No 
Addict, ajunsă la cea de-a VII-a ediție.  

Dr. Ovidiu Alexinschi:  
„Avem invitați din țară și din 
străinătate, sunt peste 70 de speakeri” 
În perioada 25-27 aprilie 2024, la Iași, va avea 

loc a VII-a ediție a Conferinței Naționale No Ad-
dict. 

„Este un prilej de întâlnire a specialiștilor din 
această zonă extrem de fierbinte a societății 
românești actuale, cu multe discipline, cu multe 
subiecte, cu foarte multe întrebări, dar sperăm că 
și cu soluții legate de tematica adicțiilor, dar și a 
sănătății mintale în general, pentru că de-a lungul 
anilor s-a lărgit spectrul de interes al colegilor 
medici, iar la conferință nu mai participă doar me-
dicii psihiatri, psihologi și psihoterapeuți, ci și me-
dici de diverse specialități, cardiologie, medicină 
internă, pneumologie și așa mai departe. Joi, 25 
aprilie 2024, vom începe cu o serie de cursuri pre-
conferință. E vorba de patru tematici extrem de 
interesante, începând de la psihosomatică, de la 
probleme legate de implicarea afecțiunilor psi-

hice și reverberații asupra sistemului cardio-vas-
cular, dar și a funcționalității, în general, a orga-
nismului. Vom avea și un curs de adictologie, care 
va fi ținut de un expert, și vom discuta, de aseme-
nea, lucruri extrem de importante legate de influ-
ența și impactul inteligenței artificiale în 
sănătatea mintală și medicină în general. Ultimul 
curs va trata problemele legate de depistarea în 
trafic, dar nu numai, a substanțelor substanțe psi-
hoactive, prin drug test. De asemenea, vor fi o 
serie de prezentări extrem de interesante legate 
de noile adicții, de adicțiile comportamentale, 
adicția de mâncat, probleme legate de compulsi-
vitate, adicția de sex, adicțiile de tehnologie, și nu 
numai. Avem invitați din țară și din străinătate, 
sunt peste 70 de speakeri, de lectori, cu teme din 
diverse arii de interes”, a declarat dr. Ovidiu Ale-
xinschi, medic primar la Institutul de Psihiatrie 
„Socola” Iași şi coordonator naţional de programe 
şi conferinţe No Addict. 

Ce teme vor fi abordate în cadrul 
Conferinței Naționale  No Addict  
Primele șase ediții au însumat 2.860 de parti-

cipanți și 540 de lectori, printre care și dr. Ovidiu 
Alexinschi, medic primar la Institutul de Psihiatrie 

„Socola” Iași, conf. univ. dr. Laura Mihaela Tranda-
fir, conf. univ. dr. Vladimir Poroch, conf. univ. dr. 
Andreea Silvana Szalontay, prof. univ. dr. Florin 
Mitu, prof. dr. Florin Scripcaru, dr. Liviu Oprea, 
conf. dr. Ionuț Nistor, prof. dr. Călin Scripcaru şi 
alţii. În cadrul evenimentului, vor fi abordate su-
biecte de interes major din domeniul psihiatriei și 
al adicției. Conferința este una transdisciplinară, 
la eveniment luând parte atât specialiști în psihia-
trie, cât și medici de familie, medici pediatri, me-
dici nefrologi, medici cardiologi, și nu numai. 

În prima zi a conferinței, dr. Florin Mitu și dr. 
Mădălina Zota vor discuta despre „Stres și aste-
roscleroză: mecanisme și intervenții terapeutice”. 
Dr. Liviu Oprea va conferenția pe tema Inteligenței 
artificiale în medicină, în timp ce dr. Ovidiu Ale-
xinschi va aborda tema „Particularități ale inteli-
genței artificiale în sănătatea mintală adicției”. O 
altă temă de maxim interes care va fi abordată în 
cadrul Conferinței No Addict este dependența de 
rețelele sociale. Astfel, dr. Romeo Dobrin, Andreea 
Soroceanu și Gabriela Cheie vor discuta despre 
„Dependența de rețelele socializare și implicațiile 
psihiatrice la adolescent și adulți tineri”. 

Codruța ȘOROAGĂ

Astăzi, la Iași, începe cel mai 
important eveniment dedicat 
adicției: Conferința No Addict
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Andra A., masterandă în anul I în cadrul Facul-
tății de Istorie a Universității „Alexandru Ioan 
Cuza” Iași, s-a aruncat în gol de la 10 metri înăl-
țime. Tânăra a agonizat timp de două săptămâni, 
iar marți, 23 aprilie 2024, a încetat din viață. Atât 
medicii, cât și prietenii tinerei susțin că aceasta 
suferea de depresie.  

Apropiații fetei 
spun că aceasta suferea de depresie  
Prietenii Andrei A. au povestit că tânăra era 

depresivă de mai mulți ani. Fata suferea, deoa-
rece părinții săi erau divorțați, iar ea locuia când 
la un părinte, când la celălalt. Apropiații acesteia 
susțin că mama sa era căsătorită cu un polițist, 
iar între cei doi soți existau mereu certuri, femeia 
fiind agresată de bărbat. De altfel, Andra A. nu 
este la prima tentativă de suicid, ci aceasta ar fi 
mai încercat și în trecut să-și ia viața. Conform 
apropiaților, Andra A. ar fi avut probleme și cu 
consumul de alcool, motiv pentru care și-ar fi în-
trerupt studiile pentru un an. Tânăra avea mai 
multe cicatrici pe brațe, rezultate în urma auto-
mutilării.  

„Era la master anul I, la Patrimoniu şi turism 
cultural, și a mai avut o tentativă de suicid și când 

era în anul I la licență”, a declarat o prietenă de-a 
Andrei.  

În data de 11 aprilie 2024, Andra A., care avea 
24 de ani, s-a aruncat în gol de la circa 10 metri 
înălțime, în urma căderii suferind mai multe trau-
matisme grave.  

Andra A.,  
masterandă a Facultății de Istorie din 
Iași, a murit după ce în urmă cu două 
săptămâni s-a aruncat de la etaj  
 Tânăra a fost consultată, mai întâi, de medicii 

de la Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae 
Oblu” din Iași, iar apoi a fost internată la Spitalul 
Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași, 
unde a fost permanent în comă. În ciuda eforturi-
lor medicilor de a o salva, Andra A. a încetat din 
viață marți, 23 aprilie 2024.  

„11 aprilie, după-amiază, pacientă de 24 de ani, 
cu politraumatism prin precipitare de la aproxi-
mativ 10 metri. Sindrom depresiv. Stop cardiores-
pirator resuscitat în prespital(smurd TIM). Comă 
post traumatică traumatism cranio cerebral 
sever. Edem cerebral, fractură bază de craniu, he-
moragie subarahnoidiana. Ruptură splenică, la-
cerație hepatică, contuzie renală dreaptă, 

contuzie pancreatică. Fractura bazin complexă. 
Pneumotorax stâng masiv. A mers direct în sală 
la chirurgie 1. A fost tot timpul în comă profundă 
din cauza leziunilor cerebrale grave, intubată ven-
tilată mecanic, a decedat ieri în ciuda eforturilor 
terapeutice”, a transmis prof. dr. Diana Cimpoeșu, 
purtător de cuvânt al Spitalului Clinic Județean de 
Urgență „Sf. Spiridon” Iași.  

Inspectoratul de Poliție al Județului Iași (IPJ) 
anunță deschiderea unui dosar penal pentru uci-
dere din culpă. 

„La data de 11 aprilie a.c., polițiștii au fost se-
sizați cu privire la faptul că o persoană a căzut de 
la etajul unui bloc din municipiul Iași. La fața lo-
cului, s-au deplasat polițiștii, constatând că cele 
sesizate se confirmă, fiind vorba de o tânără de 
24 de ani. Ulterior, s-a deplasat și un echipaj me-
dical care a constatat faptul că tânăra se afla în 
stare de inconștiență, fiind transportată la spital. 
Ieri, 23 aprilie a.c., tânăra a decedat la spital. În 
cauză se efectuează cercetări sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de ucidere de culpă”, a 
transmis IPJ Iași legat de cazul masterandei de la 
Facultatea de Istorie din Iași, care s-a aruncat în 
gol de la 10 metri înălțime.  

Sorin PAVELESCU

Sinucidere cutremurătoare la Facultatea de Istorie 
de la UAIC. O masterandă s-a aruncat de la etajul 
blocului în care locuia. Detalii din spatele morții



ACTUALITATE<< joi, 25 aprilie

Ca să îl intimideze pe Ionuț M., cel 
care a închiriat o vilă în Copou, Silviu 
Lesner a apelat la o firmă de pază sub 
pretextul că ar vrea să încheie un con-
tract pentru ca imobilul să fie securi-
zat. Când au ajuns angajații firmei în 
fața casei, Silviu Lesner și-a schimbat 
cererile. Acesta s-a folosit de bărbați 
pentru a reuși să evacueze chiriașii. 

Silviu Lesner s-a folosit de 
agenții de pază ca să își 
evacueze chiriașul 
din vila din Copou 
Apar noi detalii cu privire la mane-

vrele pe care a încercat Silviu Lesner să 
le facă pentru a-l da afară pe Ionuț M. 
din vila din Copou. Doi dintre bărbații 
care au fost chemați la fața locului și 
pe care Lesner i-a prezentat lui Ionuț 
M. ca fiind viitorii chiriași au spus re-
porterilor BZI că le-au fost solicitate 
servicii de pază, nu de evacuare a unor 
persoane dintr-un imobil. 

„Nu știu cearta dintre domnul Silviu 
Lesner și chiriașul lui. Eu vreau să vă 
spun adevărul. Un coleg de-al meu a 
fost contactat de către o persoană 
care s-a recomandat ca fiind un doctor 
stomatolog din Franța, care vrea un 
contract de pază umană la o casă. Toți 
din poza apărută în articolul dumnea-
voastră lucrăm în acest domeniu, de 
pază, dar sub nicio formă nu suntem 
recuperatori. În ziua respectivă, am 
mers toți trei la locație ca domnul (n.r. 
- Silviu Lesner) să ne prezinte obiecti-
vul. A venit cu un braț de acte, acolo am 
mirosit noi că ceva nu este în regulă, 
ne-a spus să așteptăm. Noi nu am aș-
teptat în fața porții, am așteptat un-
deva în capătul străzii, unde se înfundă 
strada”, a povestit Daniel Ionuț. 

Mai mult decât atât, bărbatul sus-
ține faptul că în momentul în care Silviu 
Lesner a ajuns la vila din Copou, și-a 
schimbat planul. I-a transmis faptul că 
are un chiriaș care nu i-a plătit obliga-
țiile financiare.  

„A apărut domnul (n.r. - Silviu Les-
ner) și de abia atunci a început să ne 
spună că acolo are un chiriaș care nu i-
a plătit. Colegul meu i-a spus din prima 
că nu ne pasionează chestia asta pen-
tru că noi nu suntem executori judecă-
torești. Între timp, a apărut chiriașul, 
ne-a întrebat cine suntem. Domnul 
Lesner nu știu ce încerca să îi spună, 
că vrea să ne închirieze un garaj sau nu 
știu, astea au fost discuțiile dintre ei, 
iar eu, neparticipând la discuție, nu 
prea am fost atent la ce vorbeau. 
Atunci am observat că este o pro-

blemă, nici nu am intrat în discuțiile 
celor doi. În ziua respectivă, au circulat 
pozele care au apărut la dumneavoas-
tră, pe diferite grupuri, că ne-au dat la 
Parchet sau ceva de genul acesta. Ne-
am dus la poliție de bunăvoie, nu ne 
căuta nimeni. Noi, de când am plecat 
de la fața locului, nu am mai luat legă-
tura cu niciunul dintre ei (n.r. - Silviu 
Lesner și Ionuț M.)”, a adăugat Daniel 
Ionuț. Silviu Lesner a mințit și i-a spus 
chiriașului, de față cu cei trei bărbați, 
că vrea să le închirieze lor vila. Daniel 
Ionuț, unul dintre bărbații care au fost 
chemați pentru a discuta detaliile cu 
privire la semnarea unui contract de 
pază, a auzit cum Silviu Lesner i-a spus 
lui Ionuț M. faptul că cei trei vor să în-
chirieze vila. Practic, controversatul 
afacerist s-a folosit de prezența aces-
tora pentru a-l intimida pe chiriaș, în 
speranța că va pleca din casă.  

„Domnul Lesner a zis doar de față 
cu chiriașul că vrea să ne închirieze 
nouă, probabil ca să îl influențeze pe el 
sau să îl sperie, nu știu. Noi ne-am tre-
zit la mijloc, nu avem nicio treabă. 
Domnul care e chiriaș ne-a mai trimis 
diferite mesaje prin alte persoane, să îi 
spunem noi moșului să își vadă de 
treaba lui și să nu îl supere. I-am trans-
mis că noi nu avem nicio legătură. 
Domnul Lesner ne-a spus după că el 
vrea acolo un buton de panică, cumva 
voia ceva legal, dar legal îl putea ajuta 
orice firmă de pază după ce își rezolva 
problema cu executarea. Noi nu pu-
team intra, intră jandarmeria cu execu-
tor judecătoresc. Sunt 2 persoane care, 
probabil, au probleme, pe mine nu mă 
interesează problemele lor. Nu suntem 
recuperatori, nu avem nicio treabă cu 
subiectul. Domnul Lesner ne-a dus 
acolo că vrea un contract de pază, ni-
cidecum să evacuăm pe cineva”, a spus 
Daniel Ionuț.  

Reporterii BZI au discutat și cu 
Costel Iulian, colegul lui Daniel Ionuț, 
cel care a fost prezent în fața imobilu-
lui. Acesta susține că Silviu Lesner l-a 
apelat pentru un contract de prestări 
servicii cu pază umană.  

„Pe noi ne-a apelat domnul Lesner: 
«Domnule, sunt interesat de un con-
tract de prestări servicii cu pază 
umană». M-am deplasat cu colegii să 
vedem despre ce este vorba, nu am in-
trat sub nicio formă, nici măcar un cen-
timetru, pe acea poartă, am stat afară. 
A apărut chiriașul și au început discu-
țiile între ei doi (n.r. - Silviu Lesner și 
Ionuț M.). Când am auzit, am spus 
«tată, stai așa că aici e loc de scandal» 
și i-am întrebat pe amândoi, «să înțeleg 

că voi sunteți într-un litigiu», ei au spus 
«da», iar eu am spus «bine, vă mulțu-
mesc, o zi bună», am plecat. De atunci 
nu am mai luat legătura cu ei, nu au mai 
luat legătura cu noi, puțin îmi pasă mie 
de problemele lor. Chiriașului nu i-a 
spus nimeni nici «dă-te mai încolo». Că 
spun cu mâna pe inimă că eu nu am 
nicio treabă nici cu Lesner, nici cu chi-
riașul. Noi, când am văzut că oamenii 
se ceartă între ei, i-am spus «da bine, 
ne auzim la telefon» și am plecat. Nu 
pot să spun că domnul Lesner s-a folo-
sit de noi. Noi, când am fost acolo, am 
stat pe domeniul public. După ce am 
ajuns acolo și a venit domnul Lesner, a 
venit și chiriașul și s-au apucat ei să se 
certe. Noi i-am vorbit la persoana a 2-
a tot timpul. Când am văzut că nu se 
poate discuta, am urcat în mașină și am 
plecat. Să fie sănătoși, ce probleme au 
sunt ale lor, nu ne aparțin. Noi nu am 
avut treabă nicio secundă, nicio inten-
ție, nu am avut nicio legătură. Nu am 
făcut nimic ilegal, nu facem nimic ile-
gal. Când am văzut că se ceartă, le-am 
spus «la revedere». Domnul Lesner nu 
voia să ne închirieze niciun spațiu. Ne-
a spus că el pleacă din țară că el locu-
iește în Franța și ar sta el mai liniștit, 
dacă ar avea pază. Prima dată, i-am su-
gerat, i-am spus că sunt camere video, 
este tehnologie, te poți uita pe telefon, 
el voia să îi pun un agent de pază pe o 
perioadă de timp acolo, la casă. Ne-a 
spus că e vorba de o lună, până rezolvă 
el nu știu ce afaceri în Franța. Când am 
văzut că sunt probleme, am plecat, că 
așa e frumos. Acolo, e problema între 
domnul Lesner și fostul sau actualul 
chiriaș, nici nu mă interesează. Noi nici 
nu am avea calitatea să îl evacuăm, jan-
darmeria sau un executor poate face 
asta”, a declarat Costel Iulian, unul din-
tre bărbații prezenți în fața vilei din 
Copou.  

Silviu Lesner: 
„Nu știu despre ce vorbiți” 
Reporterii BZI au luat legătura cu 

Silviu Lesner pentru un punct de ve-
dere atât cu privire la situația vilei din 
Copou, de unde l-a evacuat pe Ionuț M., 
cât și despre modul în care a ținut să îl 
intimideze pe acesta pentru a părăsi 
imobilul. Deși inițial a confirmat faptul 
că este Silviu Lesner, când a aflat des-
pre ce situație este vorba, acesta a 
susținut faptul că nu cunoaște situația.  

„Nu știu despre ce vorbiți. Cred că 
ați greșit persoana”, a spus Silviu Les-
ner.  

De unde a pornit scandalul 
În luna mai 2023, fiind în căutarea 

unei locații pentru punctul de lucru al 
firmei pe care o administrează, dar și o 
locuință, Ionuț M. a găsit, pe o plat-
formă de profil, anunțul privind închi-
rierea vilei din Copou. Acesta a ajuns la 
locație, iar Silviu Lesner s-a prezentat 
ca fiind proprietarul imobilului, deși vila 
aparține unei bănci. După ce a aflat că 
Silviu Lesner nu mai este proprietarul 
imobilului, Ionuț M. a cerut omului de 
afaceri să îi pună la dispoziție un act 
care să ateste faptul că deține vila. 

Pe data de 22 aprilie 2024, Ionuț M. 
a descoperit că yala a fost schimbată 
și poarta era legată cu un antifurt de bi-
cicletă. Bărbatul l-a bănuit imediat pe 
Silviu Lesner și a cerut explicații. Timp 
de un an, omul a plătit chirie, însă nu a 
avut vreun act care să dovedească în-
chirierea imobilului. 

Silviu Lesner s-a folosit de trei băr-
bați pentru a-și intimida chiriașul ce lo-
cuia în vila din Copou. Amintim faptul 
că, recent, Ionuț M. nu a mai putut intra 
în imobil și s-a trezit cu conturile blo-
cate de controversatul afacerist, care 
i-a pus poprire. 

Alexandra MAISNER

Manevre cu iz mafiot după o țeapă de proporții. Cum a ajuns 
controversatul Silviu Lesner să îl intimideze pe chiriaș ca să elibereze 
vila din Copou? Iată schema la care a apelat omul de afaceri
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Lucrările de asfaltare de pe 
bulevardul Socola au început de două 
luni, iar muncitorii sunt nevoiți să 
finalizeze totul cât mai repede. 
Ieșenii s-au revoltat după ce au 
rămas blocați în mașini în fiecare zi 

 
Încă de la începutul proiectului, oamenii nu au 

înțeles ideea primarului, având în vedere că strada 
încă era într-o condiție bună, existând doar mici 
probleme. După două luni de șantier, cetățenii 
sunt convinși acum că lucrarea nu își avea rostul, 
iar asfaltul nu este de calitate mai mult în unele 
locuri. 

Muncitorii trebuie să termine lucrările 
de pe bulevardul Socola în câteva zile 
După ce a văzut haosul provocat pe o arteră 

importantă a Iașului, primarul încearcă să mai re-
pare din greșeli și pune presiune pe echipele de 
muncitori să termine cât mai repede. Mai mult, pe 
unele porțiuni, lumea a acuzat faptul că asfaltul 
nu este turnat corespunzător, fiind plin de gropi 
și denivelări. 

„Am reușit să terminăm cea mai mare parte 
bulevardul Socola, suntem la faza finală, la ridica-
rea la cotă a capacelor de pe axul drumului, facem 
și marcajul rutier. Nu pleacă nimeni în vacanță în 
sărbătorile pascale până nu mă cheamă la recep-
ția lucrărilor”, a spus Mihai Chirica, primarul mu-
nicipiului Iași. 

Proiectul va continua 
pe următorul segment 
Dacă ieșenii credeau că au scăpat de șantierul 

de pe această stradă, s-au înșelat amarnic. Totuși, 
de data aceasta, lucrările vor fi făcute pe timp de 
noapte, pentru a nu încurca traficul. Timp de două 
luni, ieșenii au rămas blocați prin trafic în această 
zonă, iar mulți nu au mai rezistat și au început să 
înjure din mașini.  

„Ne-am săturat de planurile mărețe ale prima-
rului și din urmă nu se vede nimic. Am stat atâtea 
săptămâni cu strada blocată pentru ce? Vă spun 
eu, astfel de proiecte sunt făcute fără cap și se 
aruncă bani degeaba”, a spus un șofer revoltat. 

Până și primarul a recunoscut faptul că lucră-
rile au fost făcute ziua, deoarece vremea nu era 

potrivită pentru turnarea asfaltului, astfel că, în 
loc să aștepte câteva săptămâni, a luat o decizie 
care a afectat mii de oameni. 

„În continuare, vom merge cu lucrările spre 
șoseaua Bucium, legătura cu Baza 3, unde stratul 
de uzură este complet compromis, în special de 
camioanele care vin dinspre Bucium sau urcă din 
viraj stânga înspre Pasajul Socola. Să repari nu ar 
însemna decât să cârpim. Lucrare care ar fi com-
promisă pe repede înainte. Nu schimbăm bordu-
rile, doar dăm cu freza stratul compromis, faianțat 
și punem înapoi doar strat de uzură, astfel încât 
să terminăm mai repede. Vom lucra, în schimb, pe 
timp de noapte, pe bulevardul Socola nu am putut 
să facem acest lucru din cauza temperaturii. Este 
nevoie de o temperatură de 10 grade Celsius con-
tinuu. Pe Bucium, va fi mult mai bine și nu vom 
mai fi atât de vizibili”, a mai precizat Mihai Chirica. 

Lucrările de pe Bulevardul Socola au creat un 
val de nemulțumiri din partea cetățenilor, iar mun-
citorii sunt nevoiți să finalizeze totul cât mai re-
pede. 

Petronel ȘTEFAN

Primarul Mihai Chirica schimbă planul 
după ce a fost înjurat de sute de ieșeni. 
De două luni, lucrările de pe bulevardul 
Socola creează haos în trafic
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O pițipoancă ce a parcat pe un loc 
destinat persoanelor cu dizabilități 
nu a fost de acord cu amenda și a 
ținut să facă o remarcă răutăcioasă. 
Polițiștii au vrut să îi acorde 
amenda maximă femeii  

 
Persoanele cu handicap se confruntă, în fie-

care zi, cu tot felul de probleme pe străzile din 
Iași. De cele mai multe ori, acestea apelează la 
sprijinul polițiștilor locali. Așa a fost și în cazul 
unei situații dintr-o parcare din oraș, însă oamenii 
au rămas stupefiați de ceea ce avea să se întâm-
ple după intervenția forțelor de ordine. 

Femeia a parcat pe locul 
pentru persoane cu dizabilități 
O situație semnalată, acum câteva săptămâni, 

către Poliția Locală l-a șocat pe președintele Aso-
ciației Persoanelor cu Handicap (APH) din Iași. O 
femeie care ocupase ilegal un loc de parcare des-
tinat persoanelor cu handicap a fost foarte ne-
mulțumită de faptul că a primit amendă. Aceasta 
a transmis polițiștilor că „handicapații nu au ce 
căuta în oraș”. Amenzile pentru parcarea pe un loc 
destinat persoanelor cu handicap sunt între 2.000 

și 10.000 de lei. 
„Noi desfășurăm tot felul de campanii îm-

preună cu cei de la Poliția Locală, pentru a atrage 
atenția și celorlalți oameni că și noi conviețuim în 
același oraș cu ei și avem drepturi. Acum două 
săptămâni, am mers cu polițiștii locali la parcarea 
magazinului Dedeman, unde locurile de parcare 
pentru persoanele cu handicap erau ocupate ile-
gal. Pe unul dintre ele era un BMW foarte scump, 
iar după câteva minute a venit o doamnă care era 
proprietara mașinii. Polițiștii au legitimat-o pe fe-
meie și i-au aplicat o amendă, iar la sfârșit au în-
trebat-o dacă are ceva de adăugat la 
procesul-verbal, iar ea a zis că da. Atunci a spus: 
«Handicapații nu au ce căuta în oraș, să stea 
acasă». Efectiv, nu-mi venea să cred ce am auzit. 
Domnii polițiști au vrut atunci să îi aplice amenda 
maximă, însă le-am spus că nu e nevoie, deoarece 
cu siguranță o vor mai prinde cu aceeași faptă 
prin oraș. Deci pe lângă toate lucrurile cu care ne 
confruntăm, mai suntem și batjocoriți de unii oa-
meni”, a transmis Bogdan Pitaru, președintele 
APHR Iași. 

În fiecare zi,  
se confruntă cu aceleași probleme 
Ciprian Vizitiu este un bărbat de 39 de ani, 

care este imobilizat în scaunul cu rotile. Totuși, 
acest lucru nu îl împiedică să iasă afară, pe stră-
zile din oraș. Problema este că, din cauza unor ce-
tățeni inconștienți, căile de acces rămân blocate 
de mașinile parcate ilegal.  

„Sunt probleme cu care ne confruntăm zi de 
zi, însă majoritatea țin de educația oamenilor. 
Pentru un om care se deplasează într-un moped 
electric sau într-un scaun cu rotile este mult mai 
dificil să găsească soluții pe stradă. În primul 
rând, șoferii blochează căile de acces și, efectiv, 
nu poți să urci pe trotuare. Tu, în situația respec-
tivă, ești pus în fața faptului să mergi pe carosabil. 
Eu poate mă descurc, sunt mai activ prin oraș și 
am putere, însă o persoană mai în vârstă ce face? 
Au fost cazuri în care a trebuit să ocolesc sute de 
metri ca să pot ajunge unde am nevoie. De ase-
menea, unele alveole sunt prea ridicate și nu ai 
cum să treci. De exemplu, eu ca să trec spre Piața 
Unirii apelez la un echipaj de la Poliția Locală, ca 
prin pasaj e imposibil să trec, cobor cu liftul, însă 
rampele electrice nu funcționează. Mai avem de 
lucrat mult la infrastructura din oraș și la menta-
litatea oamenilor”, povestește Ciprian Vizitiu. 

Problema locurilor de parcare pentru per-
soane cu dizabilități din Iași este tot mai mare. 

Petronel ȘTEFAN

Pițipoanca de Iași, de la volanul unui BMW, i-a 
luat la mișto pe polițiștii care au găsit-o cu bolidul 
parcat pe locurile pentru persoane cu dizabilități: 
„Scrieți la mențiuni: handicapații să stea acasă”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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LICITAȚII 

COSMOPOLITAN TRADING SRL 
cu sediul în sat Valea Lupului, 
com.Valea Lupului nr.4, DN28, 
Corp C2, P+et, Iaşi, 
J22/2397/2003, CUI 16019328, 
prin lichidator judiciar SCP CASA 
DE INSOLVENŢĂ HOMORANU 
IPURL cu sediul în loc. Lunca 
Cetățuii, str. Dreptății, nr. 4, bl. 6, 
ap.1, com. Ciurea, Iași, scoate la 
vânzare prin şedinţe de licitaţie 
publică următoarele bunuri: 
Mijloace fixe, stoc de marfă 
(Licente Windows, Office, rafturi, 
clipsuri metalice, foarfece, perii 
ceramice, set pensule silicon, 

genți, uscătoare de păr, trimmer, 
ondulatoare, DVD-uri tehnici de 
tunsoare, display pardoseală etc) 
prețul de pornire 12.595 lei, 
reprezentând 60% din prețul de 
evaluare. Se vor organiza 5 
sedințe de licitație publică la ora 
13:00 în următoarele date: 
14.05.2024, 04.06.2024, 
25.06.2024, 16.07.2024, 
06.08.2024. Sedințele de licitație 
publică se vor ține la sediul 
lichidatorului judiciar. 
Regulamentul de vânzare şi 
caietul de sarcini pot fi procurate 
de la sediul lichidatorului judiciar. 
Relaţii suplimentare la tel. 
0741532937.

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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Descoperă Tramvaiul Iepurilă în ediția aniversară de 10 ani 

și câștigă un abonament gratuit 
 

Compania de Transport Public Iași, împreună cu sprijinul Primăriei Mu-
nicipiului Iași, Asociației Tramclub Iași și Boo Party, îi invită pe ieșeni să 
celebreze 10 ani de tradiție și bucurii de sezon alături de Tramvaiul Iepurilă. 
În acest an aniversar, sărbătorim într-un mod cu totul special, cu un tram-
vai tematic nou, surprize și un concurs inedit! 

Evenimentul Tramvaiul lui Iepurilă 
Sâmbătă, 27 aprilie 2024, ora 11:00, vă așteptăm să participați la un 

eveniment unic: lansarea noului Tramvai Iepurilă, care va pleca din rondul 
Târgu Cucu. Vechiul tramvai, pe care l-ați cunoscut și iubit, a fost reinven-
tat pentru a vă oferi o experiență inedită în acest an aniversar. 

Iepurilă, împreună cu Zâna Primăverii și personaje animate adorate de 
copii, vă vor întâmpina cu dulciuri, daruri și activități recreative. Este mo-
mentul perfect pentru a face amintiri alături de cei dragi, în spiritul 
sărbătorilor de Paște. 

Traseul Tramvaiului Iepurilă 
Tramvaiul va circula pe ruta Târgu Cucu - Copou, între orele 11:00 - 

14:00, oprind în fiecare stație, pentru a oferi tuturor ocazia de a participa 
la această sărbătoare mobilă. 

Concurs special 
Participați la concursul nostru și aveți șansa de a câștiga un abon-

ament gratuit timp de o lună, valabil atât în municipiul Iași, cât și în Zona 
Metropolitană. 

Program extins 
După lansarea din 27 aprilie, Tramvaiul Iepurilă va continua să aducă 

bucurie conform programului următor: 
28 aprilie: traseul 1 
29 aprilie: traseul 3 
30 aprilie: traseul 5 
1 mai: traseul 6 
2 mai: traseul 7 
3 mai: traseul 8 
4 mai: traseul 9 
5 mai: traseul 11 
6 mai: traseul 13 

Vă informăm că în cadrul evenimentului vor fi realizate fotografii și 

înregistrări audio/video, care vor fi folosite pentru promovarea activităților 

și serviciilor oferite de Compania de Transport Public Iași. Vă așteptăm cu 

brațele deschise și inimile pline de bucurie să vă alăturați nouă în această 

călătorie festivă și să sărbătorim împreună 10 ani de magie cu Tramvaiul 

Iepurilă. 

Detalii despre concursul pentru câștigarea unui abonament gratuit 

Suntem bucuroși să vă invităm să participați la un concurs special care 

vă oferă șansa de a câștiga un abonament gratuit, timp de o lună, pe toate 

liniile și mijloacele de transport public ale companiei noastre. Tot ce trebuie 

să faceți este să urmăriți Tramvaiul Iepurilă în perioada 27 aprilie – 6 mai 

și să-l fotografiați. 

Cum participați: 

Dați “Like” paginii noastre de Facebook (dacă nu ați făcut-o deja). 

Atașați în comentariu la postarea cu concursul fotografia 

dumneavoastră surprinsă cu Tramvaiul Iepurilă. 

Distribuiți postarea concursului pentru a vă mări șansele de a câștiga. 

Cum câștigați: 

Postați fotografia cu Tramvaiul Iepurilă. 

Încurajați-vă prietenii și familia să dea like postării cu 

fotografia/răspunsul vostru. 

Răspunsul care obține cel mai mare număr de like-uri până la data 

limită va fi declarat câștigătorul și va primi un abonament gratuit timp de 

o lună de zile pentru toate liniile și mijloacele noastre de transport atât în 

municipiul Iași, cât și în Zona Metropolitană. 

Data limită pentru participare: 6 mai 

Ne dorim ca acest concurs să vă ofere oportunitatea de a vă bucura 

de transportul public din Iași fără niciun cost pentru o lună întreagă. 

Participați și împărtășiți acest concurs cu prietenii voștri pentru a sprijini 

serviciul nostru și a crește șansele de a câștiga. 

 Succes tuturor!



Ieșenii au la dispoziție 
aproape 1.000 de locuri de 
muncă vacante în această 
perioadă. Cele mai multe 
oferte sunt pentru 
persoanele cu studii medii, 
aproape 700 de posturi 
fiind pentru această 
categorie  

 
Persoanele care își caută un loc 

de muncă au la dispoziție aproape 
1.000 de posturi în diverse domenii 
de activitate. În continuare, cele mai 
multe oferte sunt în construcții, in-
dustrii și servicii, unele anunțuri de 
angajare fiind postate de cel puțin 
jumătate de an. Patronii din Iași nu 
găsesc angajați calificați, dar nici 
necalificați. 

Angajatorii din domeniul con-
strucțiilor derulează proiecte imobi-
liare și au nevoie de angajați pe 
diverse posturi, precum dulgher, 

electrician, electromecanic, faian-
țar, inginer construcții, inginer eco-
log, geodez sau inginer instalații 

pentru construcții. Salariile sunt cu-
prinse între 3.000 și 6.000 de lei 
lunar. Arcadis SRL, AG Steel Building 
& Cladding SRL, Das SRL au nevoie 
de ingineri. De asemenea, Construc-
ții Hidrotehnice, Raba Ion și Păvă-
lăscu Construct caută faianțari. În 
servicii sunt 285 de posturi vacante. 
Angajatorii au nevoie de agenți de 
securitate, agenți de vânzări sau 
agenți de servicii clienți. Patronii vor 
să angajeze analiști, cofetari sau 
contabili. Salariile sunt cuprinse 
între 2.200 și 3.500 de lei lunar. Unul 
dintre ieșenii care fac angajări sus-
ține că are mai multe magazine ali-
mentare și nu găsește vânzătoare.  

„Noi oferim salariul 3.000 de lei 
net, pe lună, plus bonuri de masă, 
program de 8 ore, concedii, libere de 
sărbători. Au venit câteva doamne 
mai tinere sau mai în vârstă, au stat 
o perioadă, au plecat. Nimeni n-a 
stat mai mult de 3 luni. Nu știu ce se 
întâmplă de nu găsim oameni stabili. 
Avem anunț postat de jumătate de 
an, dar nu reușim să găsim pe cineva 
serios”, spune Anghel, patron din 
Iași. 

Cursuri de reconversie 
profesională, la AJOFM Iași  
Ieșenii șomeri care vor să își gă-

sească mai ușor un loc de muncă se 
pot înscrie la cursurile de reconver-
sie profesională organizate de Agen-

ția Județeană pentru Ocuparea For-
ței de Muncă (AJOFM). În această pe-
rioadă, se organizează cursuri 
pentru 22 de meserii, iar este 800 de 
ieșeni au absolvit în 2023. Jumătate 
dintre aceștia au reușit să se anga-
jeze la scurt după ce le-au finalizat. 

Mai multe oferte de muncă, 
în Iași, pentru persoanele 
cu studii medii 
Ieșenii pot aplica, în 2024, pentru 

locuri de muncă în străinătate. Sunt 
puse la dispoziția solicitanților 220 
de posturi. Salariile sunt ofertante, 
iar un angajat poate câștiga între 
30.000-32.000 de euro brut/an. Per-
soanele interesate trebuie să aibă 
cunoștințe de limba engleză la nivel 
conversațional și să fie capabile să 
lucreze individual sau în echipă. O 
firmă din Germania angajează 10 oa-
meni care să lucreze în producție, la 
secția de procesare produse din 
carne. Dacă ieșenii au experiență 
profesională în industrie, pot aplica 
până pe 24 iulie 2024. O firmă din Li-
tuania angajează 30 de sudori, iar în 
Finlanda este nevoie de 100 de anga-
jați în domeniul agricol, la cules de 
căpșuni . Persoanele care își caută 
un loc de muncă, în această pe-
rioadă, au la dispoziție aproape 1.000 
de posturi în diverse domenii de ac-
tivitate. 

Raluca COSTIN
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Iată ce oferte de muncă sunt din partea 
angajatorilor din Iași în această perioadă
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Scene porno din Primăria Iași. 
Și-a pozat organul 
și l-a trimis pe Facebook. 
Există o problemă: dimensiunea 

Babele își fac cruce când aud de ce mai sunt 
unii în stare. Este un direftor pe la finansurile din 
bremăria Iași, care se numește Marinică Griboriu. 
Deși a trecut de prima tinerețe de multișor, a 
rămas cu sufletul tânăr, dar face niște faze de-
plasate. A abordat mai multe tinerele de pe feis-
buc și le-a trimis poze cu penisul aflat în erecție. 
Fetele s-au amuzat de dimensiunile dânsului și 
au căutat o lupă ca să analizeze imaginea. Bre, 
las-o dracului de treabă, că te faci de râs... Dacă 
nu le credeți pe babe, o să vă povestească mai 
multe în edițiile viitoare. 

Traseista și-a făcut cărțile 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câteva vorbe despre traseista Sinonica 
Adormicioaia. Cea care este filetul din Haur și en-
formatoarea lui Venerel Lăbuț a făcut presiuni 

pentru ca o cumnățică de-a ei, pe nume Rucsă-
nuța, să fie pe liste pe la Rebiu, să aibă și ea un 
ciolan de supt, cum s-ar zice. Lumea ar trebui să 
vadă niște chestiuni pe care le face duduia asta, 
dar pare că nu se observă. Mai povestim noi des-
pre toată treaba asta în curând... 

Vine mahmur de-i trebuie lemonadă 
La final de rubricuță, babele vă mai poves-

tesc câteva chestiuni despre doftorașul cel Roș-
covan, de la enefecțeoase. Nu știm dacă știți, dar 
domnul doftor trage câte un litru de limonadă în 
fiecare dimineață la berou (atunci când ajunge 
pe acolo). Nu vă gândiți că iubește lămâile de nu 
mai poate, că nu este așa. Dughește limonadă că 
vine mahmur, de asta... De, babele știu de-a po-
vești de pe la spetal de ar putea povesti o lună, 
dar n-au timp acum...

Bursa bârfelor

Muzeul Etnografic al 
Moldovei din cadrul 
Complexului Muzeal 
Naţional „Moldova” Iaşi 
organizează, în perioada 
27-28 aprilie 2024, la 
Muzeul Viei și Vinului din 
Hârlău, Târgul Meşterilor 
Populari 

 
Evenimentul derulat în partene-

riat cu Ateneul Național din Iași și 
Asociația „ART – Meșteșugurile Pru-
tului” Iași reunește aproximativ 20 
de meșteri populari ce provin din lo-
calități din județele Iași, Suceava, 
Botoșani. 

Târgul Meșterilor Populari 
la Muzeul Viei 
și Vinului din Hârlău 
În perioada 27-28 aprilie 2024, 

are loc Târgul Meșterilor Populari la 
Muzeul Viei și Vinului din Hârlău. 
Obiectivele principale ale evenimen-
tului sunt promovarea meșteșuguri-
lor artistice tradiționale și educarea 
publicului, în special a celui tânăr, în 
spiritul cunoașterii, prețuirii și res-
pectului pentru tradiții și bun gust. 
Evenimentul va reuni circa 20 de 
meșteri populari ce provin din loca-
lități din județele Iași, Suceava, Bo-
toșani. 

Publicul va putea admira și achi-
ziționa obiectele realizate de acești 

păstrători și promotori ai meșteșu-
gurilor transmise din generație în 
generație în zona Moldovei, din do-
menii precum prelucrarea lemnului, 
încondeierea ouălor, împletituri din 
nuiele și din fibre textile, realizarea 
de icoane, țesături și cusături, con-
fecționarea de măști populare. 

Acest eveniment anual este de-
dicat, încă de la prima ediție, memo-
riei muzeografului și omului de 
cultură Paul Iancu, profesionistul 
care a păstorit, vreme de peste un 
deceniu, cu mult har și neostoită dă-
ruire, tradițiile neamului românesc 
la Muzeul Viei și Vinului din Hârlău. 

Muzeul Viei şi Vinului (str. Logo-
făt Tăutu, nr. 7, Hârlău, jud. Iași), 

parte a Muzeului Etnografic al Mol-
dovei, este structurat pe câteva co-
ordonate etnologice fundamentale, 
menite să ofere repere din cultura 
vieții tradiționale românești din zona 
Hârlăului. Expoziției permanente de 
obiecte etnografice și tehnică popu-
lară i se adaugă, periodic, eveni-
mente menite să prezinte publicului 
imaginea unui muzeu viu și mereu 
tânăr, unde tradiția populară din 
zona Hârlău există și se transmite 
prin viu grai. 

Muzeul urmărește ideea  
de viață și continuitate 
Urmărind ideea de viață și con-

tinuitate, primele trei săli ale muzeu-
lui surprind prezența vinului în 
cadrul celor trei mari momente de 
trecere din existența omului: naște-
rea – cu botezul, nunta, moartea – cu 
înmormântarea. Astfel, sunt prezen-
tate obiecte originale, alături de su-
gerarea unor obiceiuri și credințe – 
practici mitico-magice specifice 
acestor momente. 

Muzeul Viei şi Vinului din Moldova 
a fost inaugurat la data de 20 iulie 
2006 şi oglindeşte prezenţa acestei 
băuturi miraculoase în viaţa omului 
de la naştere până la moarte. Este 
structurat pe câteva coordonate et-
nologice fundamentale, menite să 
ofere repere din cultura vieții tradi-
ționale românești, din zona Hârlău-
lui.  

Ștefana ȘOVEA

Târgul Meșterilor Populari la Muzeul Viei și Vinului 
din Hârlău. Evenimentul are loc în weekend


